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Заміщені сполуки на основі 9-аміноакридинію знайшли широке застосування у 
світовій медичній практиці як ефективні препарати різної фармакологічної спрямованості, 
зокрема, як протимікробні і протигрибкові засоби, а також фарбники в текстильній 
промисловості. 

Дані речовини також широко використовують як об'єкт наукових досліджень. Ці 
сполуки мають, як правило, широкий спектр активності відносно грампозитивних і 
грамнегативних мікроорганізмів, високу спорідненість до досліджуваного біоматеріалу, 
здатність до зниження опору мікроорганізмів по відношенню до інших класів протимікробних 
хіміотерапевтичних засобів. 

Мета дослідження - виявлення деяких закономірностей протигрибкової активності 
комбінаторних сполук на основі заміщених 9-аміноакридинію 3-нітроантранілатів і 
подальшого їх дослідження як ефективних фарбників трикотажно-текстильних виробів. 
Керівником даного наукового напряму був професор Національного фармацевтичного 
університету Ісаєв С.Г 

Дослідження проводили в Харківському НДІ мікробіології і імунології 
ім. II. Мечникова і у Вінницькому національному медичному університеті ім. М. І. Пирогова. 

Протигрибкову активність досліджуваних солей на основі 9-аміноакридинію 3-
нітроантранілатів проводили на моделі двократних серійних розведень у рідких і щільних 
живильних середовищах Сабуро (метод дифузії в агар) з використанням дріжжеподібних 
грибків роду Candida albicans. Контроль росту мікроорганізмів здійснювали порівняно з 
контролем (стандартний фарбник акридиновий оранжевий) за 5-ти бальною системою на 
твердих живильних середовищах за наявністю або відсутністю зони затримки росту; а на 
рідких живильних середовищах за відсутністю або затримкою росту в пробірках. При 
п'ятибальній оцінці використовували наступну градацію: 1 бал - зона росту досліджуваного 
зразка ідентична контролю; 2 бали - спостерігається незначний ріст окремих колоній; 3 бали -
в зоні зразка відсутній ріст; 4 бали - навколо зразка зона затримки до 2 мм; 5 балів - навколо 
зразка зона затримки більше 2 мм. 

Паралельно також були проведені дослідження на можливість використання деяких 
комбінаторних сполук як фарбників з протигрибковою дією для текстильного матеріалу, що 
містить 70% бавовни і 30% поліаміду. Текстильний матеріал вивчали на стійкість до процесу 
інтенсивного прання і стираності в результаті експлуатації відповідно до ДСТУ 9733.4-83 і 
ДСТУ 9733.27-83. Дослідження інтенсивності забарвлення і колористичну оцінку 
досліджуваних зразків проводили на спектрофотометрах "Texflash", "Macbeth", "Avatar 370 FT 
ГО." із використанням комплектного програмного забезпечення. 

Дослідження дозволили виявити наступні закономірності: вивчені комбінаторні 
сполуки на основі 9-аміноакридинію і органічних кислот проявили в більшості своїй 
виражену протигрибкову активність на рівні 2-х балів. Для подальшого дослідження було 
відібрано дві субстанції на основі заміщених 9-аміноакридинію 3-нітроантранілату, 
активність яких знаходилася на рівні 4-х і 5-ти балів за шкалою оцінювання. Крім того, у 
даних сполук виявилася найбільша стійкість до інтенсивного прання і стираності забарвлених 
текстильних матеріалів (шкарпеток) з протигрибковою активністю. Також дані сполуки 
мають виражену бактеріостатичну, протизапальну, репаративну активності, і за 
класифікацією К. К. Сидорова відносяться до класу практично нетоксичних сполук, що є 
підставою для подальших більш поглиблених досліджень. 
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